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Оқытушы жөнінде ақпарат:

Химиялық технология және жаратылыстану факультеті

География және туризм кафедрасы  

Аға-оқытушы Ахметова Бибігүл Асқарқызы
Тел. (8-3182) 67 36 23 (ішкі 277)
Қабылдау уақыты:   сәрсенбі  –   1200-ден 1300-ге дейін,    ауд. № 313а

Пән жөнінде ақпарат:


пән 15  аптадан тұратын 5-ші семестрде оқытылады. Пәннің жалпы көлемі 135 сағат, олардың ішінен 45 сағат аудиториялық сабақтарға және 90 сағаты пәнді оқу бойынша студенттердің өздік жұмысына (СӨЖ) жұмсалады. Сабақтың түріне қарай аудиториялық уақыттың бөлінуі күнтізбелік жоспарда келтірілген.

Пәннің мақсаты мен міндеттері
Мақсаты – туристік инфрақұрылымның туристік-сервистік және ұқсас кәсіпорындардың біртұтас кешені ретінде, осы кешеннің мәселелері мен даму болашағы жөнінде ұғым қалыптастыру. 
Міндеттері:

- туристік сала кәсіпорындарының түрлерінің ерекшеліктері және экономиканың шектес салаларымен байланысын зерттеу, нәтижесіндегі пайда болған білімдерді жалпылау;

- студентке Қазақстан туризмінің инфрақұрылымының даму жағдайларын және осы үрдіске кедергі болатын факторларына практикалық тұрғыдан талдау жасау; 
- өндірістік және әлеуметтік инфрақұрылымдарды, олардың міндеттері мен құрама бөліктері, материалды-техникалық база және туризмді көлікпен қамтамасыз ету Қазақстандағы туристік саласының бөлігі және жағдай туғызатын шарты ретінде қарастыру. 

Студент білу керек:
- туризм инфрақұрылымының құрама бөліктерін талдауына кешенді әдістерін; 

- ұлттық туристік әкімшілігі және туризм саласының кәсіпорындарының туристік инфрақұрылымын дамытуына арналған іс-әрекет тәжірибесін; 
- Қазақстанның туристік нарығы ерекшеліктерін ескере тұра республикадағы туризм инфрақұрылымының даму мәселелерін бағалау.
Студент істей білу керек:
- Қазақстанның туризм инфрақұрылымының даму жағдайларын және осы үрдіске кедергі жасайтын факторларын практикалық тұрғыдан талдау; 

- туристік инфрақұрылым кәсіпорындары түрлері арасындағы ішкі байланыстарын құрылымдау және анықтау; 

- туристік инфрақұрылым объектілерінің мәліметтер базасын қалыптастыру; 

- шетелдік тәжірибені қолдану. 
Пререквизиттер: Мамандыққа кіріспе, Туризмология негіздері. 
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             Пәннің тақырыптық жоспары
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	ПӘННІҢ ТАҚЫРЫПТЫҚ ЖОСПАРЫ

	№ р/с
	Тақырыптардың атауы
	Сағат саны

	
	
	Дәр.
	Тәж.
	СӨЖ
	ОСӨЖ

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Кіріспе. Туристік инфрақұрылым туристік индустрияның бөлінбес бөлігі ретінде
	2
	-
	2
	2

	2
	Туризмдегі өндірістік және әлеуметтік инфрақұрылым
	3
	-
	3
	5

	3
	Туристік инфрақұрылымның құрастырушылары. Туризмдегі  материалды-техникалық базаның жалпы сипаттамасы 
	4
	2
	10
	5

	4
	Туристерді орналастыру құралдары 
	4
	2
	15
	6

	5
	Тамақтану базасы 
	3
	2
	10
	5

	6
	Көліктік-коммуникациялық база
	5
	2
	15
	6

	7
	Шектес база 
	2
	2
	10
	5

	8
	Туристік қызметпен жабдықтаушылар 
	2
	2
	10
	5

	9
	Қазақстанда туризм инфрақұрылымы дамуының ерекшеліктері 
	5
	3
	15
	6

	
	30
	15
	90
	45

	БАРЛЫҒЫ:
	135


	ТӘЖІРИБЕЛІК ЖҰМЫСТАРДЫҢ МАЗМҰНЫ

	№ п/п
	Тақырыптардың атауы 
	Мазмұны 
	Орындау мерзімі (апта бойынша)
	Аббревиатура

	1
	2
	3
	5
	6

	1
	Туристік инфрақұрылымның құрастырушылары. Туризмдегі  материалды-техникалық базаның жалпы сипаттамасы 
	Туризм қалыптасуына экономика саласы ретінде туризм инфрақұрылымы даму деңгейінің әсер етуі.
	1-4
	Т1

	2
	Туристерді орналастыру құралдары 
	Қонақ үйлерді жіктеу жүйесі. Нөмірлік фондқа, қауіпсіздік пен өмірді қамтамасыз ету жүйелерге, қызмет көрсететін адамдарға талаптар.
	5-6
	Т2

	3
	Тамақтану базасы 
	Көмекші сфераның туристік инфрақұрылымның дамуында және туристік ресурстарды зерттеудегі ролі.
	7-8
	Т3

	4
	Көліктік-коммуникациялық 
база
	Туризм инфрақұрылымының транспорттық-коммуникациялық базасы. Темір жол және автотасымалдау. Теңіз (круиз) және әуе саяхаттарды қамтамасыз ету. Туристік салада қазіргі заманға сай телекоммуникацияларды қолдану. Туристік өнімді сатудың жаңа жолдары. Дүние жүзілік қызмет нарығына өнімді өткізу үшін электрондық технологияларды қолдану.
	9-10
	Т4

	5
	Шектес база 
	Туризмде көңіл көтеру индустриясының ролі. Туристік инфрақұрылымда нысандар мәлімет базасының қалыптасуы.
	11-12
	Т5

	6
	Туристік қызметпен жабдықтаушылар 
	Қазақстанда туризм инфрақұрылымында инвестициялық жобалардың дамуы. Туристік индустрияда туризм инфрақұрылымының ролі және орны.
	13-14
	Т6

	7
	Қазақстанда туризм инфрақұрылымы дамуының ерекшеліктері 
	Қазақстан Республикасында туристік инфрақұрылымның дамуына әсер ететін факторлар. Туристік инфрақұрылымдар қалыптасу тенденцияларына демалыс түрлер дифференциациасының әсер етуі. Қазақстан мен Ресейдің қазіргі туристік инфрақұрылым жағдайының салыстармалы анализі.
	15
	Т7


СӨЖ мазмұны

	№
	СӨЖ түрі
	Есеп беру түрі
	Бақылау түрі
	Сағаттағы көлемі

	1
	Дәріс сабақтарына дайындық
	Конспект
	Ауызша сұрау
	30

	2
	Тәжірибелік сабақтарға қатысу және дайындық
	Конспект
	Ауызша сұрау
	15

	3
	Терминдер жүйесін зерттеу және сөздік құрастыру
	Глоссарий 
	Ауызша сұрау
	20

	4
	«Жібек жолының тарихи орталықтарының жаңаруы, түркі тілдес мемлекеттердің мәдени мұрасын қорғау және дамыту, туризм инфрақұрылымын құру» Мемлекеттік бағдарлама ролі
	Конспект
Сызба 
	Ауызша сұрау
	15

	5
	МБ дайындық
	
	МБ1, МБ2, коллоквиум
	10

	Барлығы
	90


Қорытынды бақылау мен ағымдағы үлгерімді бақылау бойынша салмақты үлестердің бөлінуі 

	№

р/с
	Қорытынды бақылау түрі
	Бақылау түрі
	Салмақты үлестері

	1
	Емтихан
	Емтихан
	0,4

	
	
	Ағымдағы үлгерімді бақылау
	0,6


Ағымдағы үлгерімді бақылау шараларының күнтізбелік кестесі 

	1 рейтинг
	барлығы

	Апта
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	

	Апта бойынша жоғары балл
	5
	5
	5
	20
	5
	20
	20
	120
	200

	Дәріске қатысу және дайындығы
	СӨЖ түрі
	ҮЖ

1
	ҮЖ2
	ҮЖ3
	ҮЖ4
	ҮЖ5
	ҮЖ

6
	ҮЖ7
	ҮЖ8
	40

	
	Бақылау түрі
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	

	
	Макс. балл
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	

	Тәжірибелік сабақтарға дайындалуы
	СӨЖ түрі
	
	
	
	Т1
	
	Т2
	
	Т3
	45

	
	Бақылау түрі
	
	
	
	АС
	
	АС
	
	АС
	

	
	Макс. балл
	
	
	
	15
	
	15
	
	15
	

	Қосымша материалдарды өңдеу және дайындық


	СӨЖ түрі
	
	
	
	
	
	
	Ө
	
	15

	
	Бақылау түрі
	
	
	
	
	
	
	АС
	
	

	
	Макс. балл
	
	
	
	
	
	
	15
	
	

	Курстың тақырыптары бойынша ағымдағы бақылау
	СӨЖ түрі
	
	
	
	
	
	
	
	1-4
	100

	
	Бақылау түрі
	
	
	
	
	
	
	
	МБ1
	

	
	Макс. балл
	
	
	
	
	
	
	
	100
	

	2 рейтинг
	барлығы

	Апта
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	Апта бойынша жоғары балл
	5
	15
	5
	15
	25
	15
	120
	200

	Дәріске қатысу және дайындығы
	СӨЖ түрі
	ҮЖ9
	ҮЖ

10
	ҮЖ

11
	ҮЖ12
	ҮЖ

13
	ҮЖ

14
	ҮЖ

15
	35

	
	Бақылау түрі
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	Қ
	

	
	Макс. балл
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	

	Тәжірибелік сабақтарға дайындалуы
	СӨЖ түрі
	
	Т4
	
	Т5
	
	Т6
	Т7
	45

	
	Бақылау түрі
	
	АС
	
	АС
	
	АС
	АС
	

	
	Макс. балл
	
	10
	
	10
	
	10
	15
	

	Қосымша материалдарды өңдеу және дайындық


	СӨЖ түрі
	
	
	
	
	Ө
	
	
	20

	
	Бақылау түрі
	
	
	
	
	АС
	
	
	

	
	Макс. балл
	
	
	
	
	20
	
	
	

	Курстың тақырыптары бойынша ағымдағы бақылау
	СӨЖ түрі
	
	
	
	
	
	
	5-9
	100

	
	Бақылау түрі
	
	
	
	
	
	
	МБ2
	

	
	Макс. балл
	
	
	
	
	
	
	100
	


Бақылау түрлері: ҮЖ1-  үй жұмысы №1, Қ – оқу үрдісіне қатысу,  Т –тәжірибелік сабақтарға дайындалу, Ө - өздік жұмысын орындау; АС – ауызша сұрау, МБ – межелік бақылау
Курстың саясаты


Студент дәріс сабақтарына міндетті қатысу тиіс. Сабаққа қатысу әр бір сабақта белгіленеді (сабақтың басында немесе ортасында). Егер белгілеу кезінде студент болмаса, ол белгілеуден кейін келсе де сабақта жоқ деп есептеледі. 
Сабақтардағы кез келген бұзушылық жазаланады, тіпті аудиториядан шығарып жіберуге де жету мүмкін. Ал белсенді жұмыс бағаланады. Сабақтан қалмау керек және кешігіп келуге болмайды. Сабақты босату және кешігіп келу үшін төмендегі айыпты санкциялар қолданылады:

· Орынды себепсіз дәріс сабағына қатыспағаны үшін – минус екі балл;

· Аудиторияда тәртіпті бұзғаны үшін – сабаққа келгені үшін алған баллдан айырылады.

Талаптар мен айыпты санкциялар:

1. Оқу процесіне белсенді қатысу.

2. Сабаққа кешікпеу.

3. Аудиторияға сыртқы киімді шешіп кіру.

4. Сабақ барысында бір-бірімен сөйлеспеу, газет оқымау, ұялы телефондарды өшіру, сағыз шайнамау. 

5. Оқу бөлмелерінде шылым шекпеу және тәртіпсіз сөздерді қолданбау 

6. Босатылған дәрісті өздігінен игеріп тапсыру негізгі балл мөлшерінің 50%-мен бағаланады. 

7. Уақытында орындалмаған тапсырмалар (бақылаудың барлық түрлері) негізгі балл мөлшерінің 50%-мен бағаланады. Тапсырмаларды орындамағаны үшін қорытынды баға төмендетіледі.  


Аталған талаптарды орындау емтиханға қатысуды қамтамасыз етеді.
Соңғы қорытынды баға төмендегілерден шығарылады:

1. Дәріс сабақтарына қатысу

2. Дәріс сабақтарына белсенді қатысу және барлық тәжірибелік, зертханалық жұмыстар мен СӨЖ орындау мен қорғау 

3. Білімдердің шекті бақылауы 

4. Емтихан (сынақ) бағасы


Білімді бағалау баллдық-рейтинг жүйесін қолданумен жүзеге асырылады, студент күнтізбелік кестеге сүйеніп өз білім деңгейін өзі бағалай алады. Қажетті баллдар санын жинау үшін студент барлық дәріс, тәжірибелік, зертханалық сабақтарға белсенді қатысу қажет. Егер аталған шарт орындалмаса, студент барлық тақырыптарды игеріп тапсырудан кейін ғана емтиханға жіберіледі.

Семестр бойы білім деңгейі үнемі тексеріледі. 

Орындалған жұмыстарды тапсыру бақылау шараларының күнтізбелік кестесі бойынша жүзеге асырылуы шарт. 
Босатылған сабақтардың тақырыптарын игеріп тапсыру:

Орынды себеппен зертханалық жұмысты орындамаған студент оны келесі жұмада тапсыра алады, бірақ сол жағдайда жұмыстың орындалуы 1 баллға төмендетіліп бағаланады. 

Шекті бақылау кезінде басқа студенттен жазбаша жұмысты көшіріп алуға тыйым салынады (көшірілген жұмыс есептелмейді).

Емтихан ауызша түрде өтеді. Студент үш сұраққа жауап беру тиісті. Емтиханда берілген жауап төмендегідей бағаланады:

-100 балл – барлық сұрақтарға толық жауап үшін;

-75 балл – екі сұраққа толық жауап үшін;

-75 балл – барлық сұрақтарға толық емес жауап үшін;

-85 балл – екі сұраққа толық жауап, ал үшіншісіне толық емес жауап үшін;

-40 балл – бір сұраққа ғана толық жауабы үшін;

-0 балл – жауабы болмаған жағдайда.



















